

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം

താഴെപ്പറയുന്ന ബില്ലുകളുടെ അവതരണവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബില്ലും ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബില്ലും 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബില്ലും പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, ഒരു കാര്യം മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. ഒന്നാമത്, നേരത്തെ അംഗീകരിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കണമെന്നുള്ള ബില്ലാണ്. മറ്റുള്ളത് എക്സസ് ഗ്രാന്റുകൾ സംബന്ധിച്ചാണ്. അത് 2011-12, 2012-13, 2013-14, 2014-15, 2015-16 ഈ വർഷങ്ങളിൽ എക്സസായി ചെലവഴിച്ച തുക സഭ അംഗീകരിക്കണമെന്നുള്ള ബില്ലുകളാണ്. അതിന്റെ പഴയ പ്രൊസീഡ്യൂറിൽ എ.ജി.-യുടെ അക്കൗണ്ട് പരിശോധിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2019-21-ലെ പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തതനുസരിച്ച് തയ്യാറാക്കി വന്ന ബില്ലുകളാണ് ചർച്ചയ്ക്കായി വരുന്നത്. ഈ ബില്ലുകൾ ചർച്ച ചെയ്ത് പാസ്സാക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥന മാത്രമേയുള്ളൂ.

ചർച്ച

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, 2021-22-ലെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലുകളെ

ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേരളത്തിന് ഒരു ദിശാബോധം നൽകിയ ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വരുംകാല ധനവിനിയോഗത്തെ കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയിൽ താല്പര്യമുള്ള ആർക്കും എതിർക്കാനാകില്ല എന്നതാണ് എന്റെ ആദ്യത്തെ അഭിപ്രായം. നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, മികച്ച പാർലമെന്റേറിയനാണ്, വിദ്യാർത്ഥി യുവജന പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലൂടെ പൊതുരംഗത്തുവന്ന് പ്രാഗൽഭ്യം തെളിയിച്ചിട്ടുള്ള ആളാണ്. അദ്ദേഹം കേരള നിയമസഭയിൽ ആദ്യമായി കടന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കാനുള്ള അവസരവും അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ചരിത്രത്തിൽ തിളക്കമാർന്ന ഒരു അടയാളപ്പെടുത്തൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിലൂടെയും അതിനെക്കാൾ മനോഹരമായ മറുപടി പ്രസംഗത്തിലൂടെയും രേഖപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഒരു മികച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ തീർച്ചയായും ചരിത്രം അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മിക്കുമെന്നുള്ളതിന് യാതൊരു തർക്കവുമില്ല.

നമുക്ക് ഏവർക്കുമറിയാതുപോലെ ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറയുന്നത്, ഭരിക്കുന്ന

മുന്നണിയുടെ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടുകൂടിയാണ്. സാമ്പത്തിക-സാമൂഹികരംഗത്തെ ഇടപെടലിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണ്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ബഡ്ജറ്റും നമ്മുടെ മുനിലുണ്ട്. ഇതിലെല്ലാം ഗവൺമെന്റുകളുടെ പരിപ്രേക്ഷ്യം നിഴലിക്കുന്നതാണ്. ഇതിൽ ഇടതുപക്ഷം എന്നത്, ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിലാണ് ഭരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നിലപാട് സുവ്യക്തമാക്കുന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റ്. ഞങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി വിളിച്ചുപറയുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് എന്നതിന് തർക്കമില്ല. ഇത് സാധാരണക്കാരെ ചേർത്തുപിടിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാനാകും. കോവിഡ് മഹാമാരിയും മറ്റു ദുരന്തങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രത്യാഘാതങ്ങളിൽ നിന്നും കരകയറുന്നതിനാവശ്യമായ പാക്കേജുകൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ അതിദരിദ്ര ജനവിഭാഗത്തെ സഹായിക്കുന്നതിനായി നല്ലൊരു തുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. 64,006 കുടുംബങ്ങളെ നിത്യദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്നും കരകയറ്റാൻവേണ്ടി 100 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ ബഡ്ജറ്റാണിത്. അതുകൊണ്ടാണിത് സാധാരണക്കാരുടെ,

അതിദരിദ്രരുടെ, പാവപ്പെട്ടവരുടെ ബഡ്ജറ്റായി മാറുന്നതും ഈ സർക്കാർ അവർക്കൊപ്പമാണെന്ന് അവർക്കകൂടി മനസ്സിലാകുന്നതും. കഴിഞ്ഞ ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ അത് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഉദാഹരണത്തിന്, 16-03-2022-ലെ ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെ ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 597868 പേർക്ക് ചികിത്സാ സഹായമായി 1106,44,33,159/- രൂപ ഇതിനോടകം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തിയതൊക്കെ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. പ്രായാധിക്യമുള്ളവർ, വികലാംഗർ എന്നിവർക്ക് രാവിലെ മുതൽ വൈകുന്നേരം വരെ എരിപൊരിയുന്ന വെയിലത്ത് ഇരുന്നാൽ 2,000/- രൂപയാണ് ധനസഹായമായി നൽകുന്നത്. അതിൽനിന്നും സ്ഥിതിഗതികൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ചികിത്സാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുമായി സഹായത്തിന് അപേക്ഷ നൽകിയാൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഫണ്ട്

എത്തുകയാണ്. ഒരു പ്രചരണവും വേണ്ട. ഈയൊരു സമീപനമാണ് നിസ്വതവർഗ്ഗത്തോട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത് ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാടാണ്, അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷമാകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫിനെപ്പോലെ കൃഷി ഒരു പാഷനായി കൊണ്ടുനടക്കുന്ന മഹത് വ്യക്തിയാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി. ഇന്നലെ നടന്ന സ്വകാര്യ സംഭാഷണത്തിൽ പൊട്ടാഷിന് 500/- രൂപയായിരുന്നിടത്ത് ഇപ്പോൾ 1,700/- രൂപയായിരിക്കുകയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. എല്ലാ അടിസ്ഥാന രാസവളങ്ങൾക്കും സമാനമായ വിലവർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന കർഷക വിരുദ്ധ നിലപാടുകൾ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കർഷകരെ കൃഷിയിടങ്ങളിൽനിന്നും അന്യവൽക്കരിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന രാജ്യത്താണ് നമ്മൾ മികച്ച രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം അതിനെക്കുറിച്ചും അനുകൂലിക്കണ്ടേ; കൃഷിയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്; നിരവധി പ്രഖ്യാപനങ്ങളിലൂടെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് കർഷക സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റായി

മാറുകയല്ലേ; ഒന്നരണ്ടും പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ല, കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ഒട്ടേറെ ഇന്നവേറ്റീവായ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കൃഷിയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പാദനം, കാർഷിക രംഗത്ത് യുവാക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, കർഷകക്ഷേമ പെൻഷൻ യഥാവിധി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ തുടങ്ങിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളെല്ലാം ബഡ്ജറ്റിലുള്ളതാണ്. ഞാൻ ഓരോന്നോരോന്നായി പറയുന്നില്ല. കൃഷിക്കാരെ കൃഷിയിൽ ഉറപ്പിച്ച് നിർത്തുക മാത്രമല്ല കാർഷിക സൗഹൃദ നാടാക്കി മാറ്റുന്നതിലൂടെ പച്ചക്കറി, ഭക്ഷ്യധാന്യ ഉൽപ്പാദനം, ക്ഷീരോൽപ്പാദനമെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് ഇതൊരു കർഷക സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റായി മാറുന്നത്. നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരുടെ നിർത്തുകയെന്ന സമീപനമാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റേത്. അത് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്വീകരിച്ച സമീപനമെന്താണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം, അതിവിടെ

ഒരുപാട് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏത് വികസന പ്രവർത്തനത്തെയും ഏത് പദ്ധതികളെയും പ്രതിപക്ഷം കണ്ണടച്ച് എതിർക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതൃത്വസ്ഥാനത്ത് മാറ്റം വന്നു. ഞങ്ങൾ ഇനി സർഗ്ഗാത്മക പ്രതിപക്ഷമാകാൻ പോകുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹം നടത്തിയ മനോഹരമായൊരു പ്രസംഗമുണ്ട്. നാളിതുവരെയുള്ള പ്രതിപക്ഷ സമീപനം നോക്കിയാൽ എന്ത് സർഗ്ഗാത്മകതയാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിശകലന പാടവത്തെയും ഏത് കാര്യവും ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പ്രതിഭയെയും ബഹുമാനിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ചോദിക്കട്ടെ, ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന നാടിനുമുണകരമായ ഏത് പദ്ധതിയാണ് അദ്ദേഹവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസ്ഥാനവും അനുകൂലിച്ചത്. അനുഭവങ്ങളിൽനിന്നും ഒന്നും പഠിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദോഷമെന്നാണ് നമ്മൾ ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നത്.

പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റാണെന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറ്റൊരു സവിശേഷത. നമ്മുടെ പുഴകളെ നവീകരിക്കാൻ പ്രത്യേക പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആനുഷംഗികമായി പറയട്ടെ, എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലൂടെ മാത്രമല്ല ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട നാല് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലൂടെ ഒഴുകുന്ന ഏറ്റവും വലിയ നദിയായ വാമനപുരം നദീശുചീകരണ പദ്ധതിക്ക് രണ്ട് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഒരു ജില്ലയെ മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്താകെയുള്ള പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ചു കൊണ്ടുമാത്രമേ ഇനിയുള്ള കാലങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. ആഹ്ലാദകരമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു നാടാക്കി നമ്മുടെ നാടിനെ മാറ്റണം. 'ഇനിയും മരിക്കാത്ത ഭൂമിയുടെ ആസന്നമൃതിക്ക് ആത്മശാന്തി നേരുന്ന' കവിയുടെ നിസ്സഹായതയല്ല, പുത്തൻ ഉണർവിന്റെ മുതസജ്ജീവനി നൽകി ഈ നാടിന്റെ ഹരിതാഭയെ, ജലസമൃദ്ധിയെ വീണ്ടെടുക്കുന്ന പ്രതീക്ഷയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ജനങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ വയ്ക്കുന്നത്. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിപ്രേക്ഷ്യം, അതാണ് ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാട്.

മൂലധനം കൊണ്ടുവരുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തോ പുതിയ കാര്യം ചെയ്യുകയാണെന്ന രീതിയിലുള്ള വിവാദമാണ് ഉയർത്തുന്നത്. അത്

വലതുപക്ഷ വ്യതിയാനമാണെന്നും കപട ഇടതുപക്ഷക്കാരും തീവ്ര ഇടതുപക്ഷക്കാരും കുറെ പത്രങ്ങളും വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങളും യു.ഡി.എഫ്-ഉം എല്ലാം ചേർന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ കുറച്ച് കളിയാക്കിയാണെങ്കിലും ഒരു ചരിത്ര സംഭവം വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1956-ൽ കേരളത്തിന്റെ ഭാവി വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ച് അന്നത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സമ്മേളനത്തിൽ, (ഞങ്ങളാണ് ഒന്നാണ്) ഒരു രേഖ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ രേഖയിൽ പൊതുമേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ സ്വകാര്യ മൂലധനത്തെ ഈ നാടിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന് സൂചന നൽകിയിട്ടുണ്ട്, ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ എല്ലാ കാലത്തും അത് ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. ഉൽപ്പാദനവും വിതരണവും പൊതുമേഖലയിൽ സാമൂഹികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തുന്ന ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് സാമൂഹ്യ വ്യവസ്ഥയിലല്ല ഞങ്ങളെന്ന തിരിച്ചറിവ് നന്നായി ഉണ്ട്. ഈ മുതലാളിത്ത സമൂഹത്തിൽ സാധാരണക്കാരെ, തൊഴിലാളികളെ, കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിന് എന്തിനെയെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം, സ്വകാര്യ മൂലധനത്തെ ഉൾപ്പെടെ എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന നല്ല

കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഉള്ളത്. അത് ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാടാണ്. എന്റെ നാട്ടിലുള്ള കവിയാണ് പ്രൊഫ. ആർ. രമേശൻ നായർ. 'ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഇടത്തേയ്ക്ക് സഞ്ചരിച്ചാൽ വലതുപക്ഷത്തിന്റെ വലത്തേ അറ്റത്തെത്തുമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു ചെറുകവിതയിൽ പറയുന്നു. അതാണ് ഇവിടെയുള്ള കൂട്ടുകെട്ട്. യഥാർത്ഥ ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാടുമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെയെങ്കിലും അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ മുന്നോട്ടുപോയാൽ ഈ നാട്ടിൽ വളർന്നുവരുന്ന ആപത്തിനെ നേരിടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുമോ? ഒരു മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ. അദ്ദേഹംപോലും വിലയിരുത്തുകയാണ്, മണിപ്പൂരിൽ സി.പി.ഐ.-യുടെയും സി.പി.ഐ. (എം.) ന്റെയും വോട്ട് ഷെയറുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുകയാണ്. അദ്ദേഹം എന്താണ് യു.പി. മറന്നുപോകുന്നത്; നിങ്ങൾ ചിന്തൻ ശിബിരമെല്ലാം നടത്താൻ പോകുകയാണല്ലോ; മൂന്നെണ്ണം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. എന്താണ് ചിന്തൻ ശിബിരത്തിലൂടെ നിങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്; ഏതെങ്കിലും പ്രസിഡന്റിനെ മാറ്റുന്നുണ്ടോ? ഇനി ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പത്മനാഭൻ

ആശങ്കപ്പെട്ടതുപോലെ റോബർട്ട് വാദയെത്തന്നെ കൊണ്ടുവന്ന് പ്രസിഡന്റാക്കിയാൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമോ? നിങ്ങൾ ആരെ വേണമെങ്കിലും പ്രസിഡന്റാക്കിക്കൊള്ളൂ, അതൊക്കെ നിങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര കാര്യം, പക്ഷെ നിങ്ങളുടെ നിലപാടുകളിലും നയങ്ങളിലും മാറ്റം വരണ്ടേ? അമേറിയം റായ് ബറേലിയുമുൾപ്പെടെയുള്ള നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളടങ്ങുന്ന യു.പി.-യിൽ ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ, 2.4 ശതമാനം വോട്ടായി മാറിയതിന്റെ കാര്യകാരണങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്ത് അതിന് തിരുത്തൽ വരുത്താതെ നിങ്ങൾക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാനാകുമോ; ഇപ്പോൾ അവസാനം വരുന്ന വാർത്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്. ശ്രീ. അഖിലേഷ് യാദവിന്റെ പ്രസ്ഥാനത്തിന് കുറേയധികം സീറ്റ് നഷ്ടപ്പെട്ടത് 500 മുതൽ 2000 വരെ വോട്ടുകൾക്കാണ്. അഖിലേഷ് യാദവിന്റെ പാർട്ടിയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മതേതര മുന്നണി കെട്ടിപ്പടുക്കുവാനുള്ള യാഥാർത്ഥ്യബോധം യു.പി.-യിൽ കോൺഗ്രസ്സിനണ്ടാകുമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷെ ഒരു മതേതര മുന്നണി യു.പി.-യിൽ ഭരണം നടത്തുമായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് കുറുബോധം തോന്നണ്ടേ; ഇന്ത്യയിൽ വളർന്നുവരുന്ന ഈ ഫാസിസ്റ്റ് ഭീഷണിയെ നേരിടാൻ ഒന്നിച്ച്

നിൽക്കേണ്ടത് ആരാണ്; അതിൽ അധികാരമല്ല, അതിനേക്കാളുപരി ഈ നാടിന്റെ ഭാവിയാണ് എന്ന് സംയമനത്തോടെ ചിന്തിക്കാനുള്ള ബോധം നിങ്ങൾക്കുണ്ടായാൽ മാത്രമേ നാടിന് മാറ്റം വരികയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ മണിപ്പൂരിൽ ചെറിയ പാർട്ടിയാണ്, പലയിടത്തും ചെറിയ പാർട്ടിയാണ്, ഞങ്ങൾക്ക് വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഞങ്ങളുടേതല്ലാതെ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്, ഞങ്ങളുടെ തെറ്റുകൾ തിരുത്താൻ നോക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഭാവിയിൽ നിങ്ങളുടെ ചിന്തയിലുണ്ടാകണമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലുകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഞാൻ ആറ് ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെയും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച എൽ.ഐ.സി സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേണ ഈ സഭ പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾകൂടി പ്രതിപക്ഷം കാണേണ്ടതാണ്. കോൺഗ്രസ്സാണ് അതിന് ഇടക്കം കുറിച്ചത്. നമ്മൾ മുമ്പ് അതിനെ വിളിച്ചിരുന്നത് പുത്തൻ

സാമ്പത്തിക നയമെന്നാണ്. പക്ഷേ സാമ്രാജ്യത്വ സാമ്പത്തിക വികസനനയം രാജീവ് ഗാന്ധി മുതൽ ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിലൂടെ വ്യാപകമായി ഉദാരവൽക്കരണത്തിന്റെയും സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെയും നയം നടത്തുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ തൊഴിലാളികൾ ഈ മാസം 28, 29 തീയതികളിൽ പണിമുടക്കിലാണ്. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി രാജ്യത്ത് സാമൂഹ്യനീതിയിലൂടെ ലഭിക്കേണ്ട സംവരണം ഇല്ലാതാക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുത കൂടിയുണ്ടെന്നുള്ളത് അത് നടപ്പിലാക്കിയ കോൺഗ്രസ് കൂടി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ നവരത്നങ്ങളായി അറിയപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എല്ലാപൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വകാര്യമേഖലയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ രാജ്യത്ത് ലക്ഷക്കണക്കിനുവരുന്ന സംവരണത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും അവയിലെ ചെറുപ്പക്കാർക്കും/ചെറുപ്പക്കാരികൾക്കും തൊഴിൽ നിഷേധിക്കുന്നു. അതിന് തുടക്കം കുറിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. പൊതുമേഖലകൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ട സമീപനത്തെക്കുറിച്ച് അർത്ഥശങ്കയ്ക്ക് ഇടയില്ലാതെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചത്.

സംവരണത്തിനെതിരെ വി. പി. സിംഗിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ബി.ജെ.പി.-
 യാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്. മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കരുതെന്ന്
 പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വലിയസമരം എ.ബി.വി.പി. (അഖില ഭാരതീയ
 വിദ്യാർത്ഥി പരിഷത്ത്) നേതൃത്വത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-
 ക്കാർ/ആർ.എസ്.എസുകാർ നടത്തി. അന്ന് ഒരു കുട്ടി അഗ്നിയിലേയ്ക്ക്
 ചാടിയെന്ന വാർത്തവന്നു. അത് പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയപ്പോഴാണ്
 റോഡിലൂടെ നടന്നുപോകുന്ന എസ്. സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു
 വിദ്യാർത്ഥിയെ എ.ബി.വി.പി.-ക്കാർ എടുത്ത് അഗ്നികണ്ഡത്തിലേയ്ക്ക്
 എറിഞ്ഞതായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമായത്. അതുകൊണ്ട് ജനാധിപത്യ
 സംവിധാനത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് തുടങ്ങിവച്ച
 പൊതുമേഖലകളെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക്
 പോകുമ്പോൾ... ഏതായാലും ഇന്നലെ ആ പ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കാൻ
 പ്രതിപക്ഷംകൂടി ഉണ്ടായിരുന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. ആ തിരിച്ചറിവ്
 നേരത്തെ എനിക്ക് തോന്നുന്നു... എന്റെ ഓർമ്മയിൽ കേരളത്തിൽ
 കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്ന് ആകെ ഒരാൾ മാത്രമേ എതിർത്തിരുന്നുള്ളൂ. അത്
 വയലാർ രവിയാണ്. ഈ നയം ശരിയല്ലെന്ന് വയലാർ രവി അന്ന്

പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാലിന്ന് സഭയിലുള്ള കോൺഗ്രസ്സുകാരായിരുന്നാലും മറ്റുനേതാക്കന്മാരായിരുന്നാലും അതിനെ എതിർക്കാനുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുപോലെ ഇവിടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ എപ്പോഴും എതിർക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, അതിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയ്ക്ക് ബഹുമാന്യനായ ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ലെനിനെ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ട് കോവിഡിന്റെ കാലയളവിലെ കേരളത്തിലെ ഭക്ഷണ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഉൾപ്പെടെ അപഹസിക്കാൻവേണ്ടി ലെനിനെ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചാൽ ഭക്ഷണം കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ സാർചക്രവർത്തിയുടെ കാലയളവിൽ അവിടത്തെ അടിമകൾക്ക്, അടിമപോലെ ജീവിതം നയിച്ച ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചത് ജീവിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു കഷ്ടം അപ്പമാണ്. 1917-ലെ ഒക്ടോബർ സോഷ്യലിറ്റ് വിപ്ലവത്തെ തുടർന്നാണ് അവിടത്തെ മനുഷ്യർക്ക് ഭക്ഷണം ലഭിച്ചത്. ലെനിൻ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചു, സിന്ദാബാദ് വിളിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സാഹിബ് സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ സന്ദർശിച്ച് 'സോവിയറ്റ് യൂണിയനിൽ' എന്നൊരു പുസ്തകം 1974-ൽ രചിച്ചു. സേവിയറ്റ് യൂണിയനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം എഴുതിയ പുസ്തകം ഡോ. എം. കെ. മുനീർ സാഹിബിന്റെ വീട്ടിൽ

ഉണ്ടായിരിക്കുമല്ലോ? അതാണ് വസ്തുത. എങ്ങനെയെങ്കിലും കമ്മ്യൂണിസത്തെ എതിർക്കുകയെന്ന സമീപനം വരുമ്പോൾ ഓർക്കേണ്ടത്, ഇത് ലോകത്ത് നശിച്ചുപോകുന്ന പ്രസ്ഥാനമല്ലായെന്നാണ്. സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ തകർന്നു. അതൊരു മുടലിന്റെ തകർച്ചയാണ്. എന്നാലിപ്പോൾ അടുത്തദിവസമായി ചിലിയിൽ വന്ന മാറ്റം നാം കാണണം. ലോകത്ത് സോഷ്യലിസമാണ് സാമ്രാജ്യത്വത്തിനുപകരമായി ഉള്ളതെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കടന്നുവരികയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഗബ്രിയേൽ ബോറിക് ചിലിയിലെ പ്രസിഡന്റായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ വല്ലാതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നില്ല, ഇന്നലെ ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രണ്ട് കോടി രൂപ സമാധാനത്തിനുവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞതിനെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ ആലോചിക്കണം, ലോകസമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡീഗോ ഗാർഷ്യ ദ്വീപിലേയ്ക്ക് അമേരിക്കയുടെ കേന്ദ്രം/താവളംവരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ എതിർത്തവരാണ് ഇന്ത്യാക്കാരും കേരളീയരും. എന്നാൽ ഇന്ന് അത് അവരുടെ താവളമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ ചർച്ച ഇവിടെ അനിവാര്യമാണ്. ഇന്നലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

മനോഹരമായി അത് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റുവിഷയങ്ങളൊന്നും പറയാതെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ മാത്രം ചേർത്തുകൊണ്ട്, ഈ ബില്ലുകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: മറ്റ് അംഗങ്ങൾ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നില്ലെന്നായെന്ന് അറിയിച്ചതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മറുപടിയായി എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടെങ്കിൽ പറയാം.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, ധനവിനിയോഗ ബില്ലുകൾ പാസാക്കിത്തരണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം (തുടർച്ച)

(1) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ

മി.സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാംവകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്വീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ ബിൽ

പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(2) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ

മി.സ്വീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(3) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ

മി.സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം

സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(4) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ

മി.സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ

പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (4-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(5) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബിൽ

മി.സ്ലീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (5-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(6) 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബിൽ

മി.സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് എടുക്കുന്നു.

വകുപ്പ് തിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല)

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

രണ്ടാം മൂന്നാം വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

രണ്ടും മൂന്നും വകുപ്പുകൾ ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല)

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല)

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കാനോ എന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം

സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒന്നാംവകുപ്പും പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2022-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (6-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു

ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ

9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 മാർച്ച് മാസം 18-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച രാവിലെ

9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം

4.20-ന് പിരിഞ്ഞു.)
